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A német béke és a 
szoeiálizálás munkája.

Nauen, jun. 25. Ebért el­
sők egy norvég újságírónak 
kijelentette, hogy Németor­
szág útja a szocializálás felé
az előkészítésen még nem 
jutott túl és ezért annak az 
eredményéről még semmit 
sem lehet mondani. A kivi 
tel és az eredmény a béke- 
feltételektől függnek. Ha Né­
metországra olyan békét 
kényszerítenek, mely azt íaz 
antant gazdasági rabszolgá­
jává teszi, akkor kérdéses 
lesz a szocializálás (?) Ezért 
egy ránk kényszevitett 'béke 
elsősorban a munkásság el­
len irányulna.

Külön pátriárka
kall a cseheknek.

Prága, jun. 25. A Narodna 
Politika jelenti: E napokban 
utazik a csehszlovák papság- 
küldöttsége Rómába, hogy 
ott kieszközölje az önnálló 
csehszlovák patriarchátus föl­
állítását, a papok részére a 
nőtlenség eltörlését (?) és a 
cseh nyelvnek az egész is­
tentiszteletbe való bevezeté­
sét.

A Dunántúl ellenforradalmi.
Pées jun. 26. Az egész Dunántúl erélyesen ellentáll a 

hadügyi népbiztos általános védkötelezettségi és behivási 
rendeletének. A lakosság minden rétege utálja a „pesti 
pestist“, s a földművelő népség élelmet sem akar adni 
még azoknak a szegény menekülteknek sem, kik a kommu­
nizmus boldogító karjaiból szöknek a vidékre. Nem csak 

. minden közösséget tagadnak meg Nagybudapesttől, de ez 
5 élelmiszereket is inkább megsemmisítik, semmint a folyton 
I jobban éhező Pestnek adják. A hangulat a leghatározot- 
í tabban elicnforad&lmi.

Km Bála iiez lemondani Sírni janin.
Wien jun. 25» Kun Béla nyilvánosan kijelentette, hogy 

! abban az’esetben, ha egy szociáldemokrata kormányt ala- 
; láthat, hajlandó Garami javára a kormányzásról lemondani.

Garami kijelentette, hogy ha a nagyhatalmak ebbe beie- 
; egyeznek, egyetért Kun Bélával. A „Neues Wiener 'lag- 
\ blatt“ biztos forrásból közli, hogy Garamit meghívták Ver- 
1 saillesba, hogy számoljon be Magyarország helyzeterői. 
I („Dácia“ T. Ü.)

Részeg olasz katonák 
felrobbantották 

a muníciót.
Spalato, jun. 25. Az olasz 

megszálló hatóságok viselke­
dése napról-napra elviselhe­
tetlenebb lesz. Legutóbb ré­
szeg olasz katonák a Bod- 
rics-házra tüzeltek, melyben 
a muníció van. Ez a tüzelés­
től fel is robbant. Jtilsában 
az olasz katonai parancsnok, 
Monachissi, kellemetlenné 
vált feljebbvalói előtt, mert 

i ilyesmiket nem tűrt meg, 
j vagy szigorúan büntetett. A- 
1 mint jelentik, egy másikkal 
3 már föl is váltották.

j A rajnti köztársaság 
j elnöke — hazaáruló.
5

l A rajnai köztársaság elnö- 
j kére vonatkozólag a német 
\ külri gyminister véleménye az, 
5 hogy az uj köztársaság el- 
1 nöke tisztán önhatalmúlag 
\ járt el, s mint ilyen hazaá- 
\ ruló, akit a német birodalmi 
i törvények erejénél fogva fe- 
* felelősségre ! fognak vonni. 
1 („Dácia“ t. U.)

antant Kun Béla kcrmánykmk
sdja át a békefeitéietekel.

A Renasterea irja: Zürichből jelentik, hogy a szövet­
séges hatalmak kormányai elhatározták, hogy a budapesti 
kommunista kormány delegátusait meghívják Pánsba. — A 
meghívás célja, hogy kikézbesitsék nekik a Magyarország 
határaira vonatkozó döntést.

Szabid« eredtét a magyar hadügyminisztert.
Szabó Zoltán vezérőrnagyot, az Aradon alakult magyar j 

kormány volt hadügyminiszterét a romány kormányzótanács $ 
intézkedésére szabadon engedték. A volt hadügyminiszter j 
ellen akit MézőhegyesrŐl tudvalevőleg Brassóba szállítottak, , 
megindult a vizsgálat, amelyet román katonai bizottság . 
vezetett. A vizsgálat befejezése után Szabó Zoltánt szaba- 
donboesátották és megengedték, hogy Aradra visszatérjen. ,

Mii tesz antant, ha a magyarok !
nem teljesítik követeléseit? j

Prága' jun. 22. Az ántánt arra az esetre, ha a magya- í 
rok követeléseit nem teljesítenék, fel fogja hívni a romé- j 
nők at, szerbeket és cseheket, hogy tovább nyomuljanak elére. ] Kávóbázakban kérje 

„Délvidék“^.
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Éfdeles beszélgetési
folytatott lapunk egyik belmunka- 
társa egy Szegedről jövő francia 
tiszttel tegnap délután, melynek 
a nyilvánosság elé vihető legaktu­
álisabb részét a német békéről 
való disputa képezte. Elmondta a 
1is"t többek közt, hogy a hétfőről 
keddre forduló éjjel 12 órakor ír- 

, ták alá Verssilleeban a rémet 
békédéi-gátasok a szerződést, mely 
aktus megtörténtéről telefon- és 
túviriti értesítést kaptak már haj 
mali 4 órára.

Megkérdezte munkatársunk váj­
jon ig.ia-o az a híresztelés, hogy 
Breckdorff Rantzau azt mondta 
volna: a szerződés aláírható ugyan, 
de be nem tartható, — mely kér­
désre ezt a választ í.yeríe: Ellen 
nem őrizhető forrásból jöhetnek 
csak ez ilyen mende-mondák s 
ezért bajos megállapítani, megtör 
téntek e valóban, vagy sem. Annyi 
tény, hogy sz aláirt szerződés 
csak előzetes béke fpréliminaire 
de paix), a végleges még késni 
fog. Mindenesetre gátló körülmény 
és pádig a legnagyobb az, hogy a 
franciák roppant területi áldoza­
tokat követelnek félelmetes ellen­
felüktől, melyeket ha a németek 
elfogadnának, öngyilkosságot kö­
vetnének el. Azt hiszem azonban, 
kölcsönös közeledés fog keletkez­
ni, diszkussziók, megbeszélések 
történnek azon célból, hogy az 
egyelőre még átkidalhatatlanokmsk 
vélt ellentéteket kiegyenlítsék a 
letompuijon. a győző és legyőzött 
tudata.

— Örülnek-e a béke megköté­
sén? — kérdezte munkatársunk.

— Amennyiben ez az ellensé­
geskedés végleges beszüntetését 
jelenti és eredményezi, a legtelje­
sebb mértékben. Igazán itt az ideje, 
hogy jöjjön a megbékülós és aki- 
engesztelödás. — Rettentő dolog 
leano egy újabb reváns fixa ide­
ája, ez megölne minden igazi 
kulturális előrehaladást, késleltet­
né a háború borzalmas pusztítá­
sának reparálását a lenyűgöző sú­
lya elviselhetetlenül terhelné az 
értelmi és érzelmi világot s a lel­
kiismeretűt.

— Reméli ön, hogy az annyira 
szükséges megengesztelődés meg ■ 
történik ?

—■ Hiszem. Ha gondolkozunk, 
be keit látnunk, hogy ez egy oly 
poatuiatum, mely nélkül nem ér­
demes tovább élni. Nem tudom a 
felelős és intéző körök mennyiben 
iparkodnak ezt valóra váltani; de 
ha szántóinak a politika és diplo­
mácia keretein túl sz áldásos elet- 
bölcselettel s ha emberi megérzé­
seiket nem gyűrik le holmi nagy- 
zoló hősködés hiú dicsőségéért,: 
mindenesetre e józan belátásra kell 
jutniok. Kiváncsi vagyok a bővebb 
értesítésekre, azokból tűnik majd 
elő, vájjon tényleg békeszerződés 
ről van e szó, vagy pedig egy 
békeszerződés álarcába formált há 
borús uszításról

A kedves modorú liszt, ki egyéb 
ként szépen beszélt magyarul is, 
ezután elmondta, hogy a Magyar

Kelebiát még nem sikerűt meg­
tisztítani a rablóktól.

— Ismét kiraboltak és holtravertek egy
(Saját tudósításunk.)

A rablók fófószke mint » sű­
rűn előforduló rablásokból és gyii-

ItA I VH íiríállüniln V. t Á

Szabadka, juntas 26

kcsságokböl megállapítható, 
lebia környékén van.

A Kelebián és környéksn lakó 
gazdik örökös rettegésük között 
élnek, úgyhogy akik tehették, már 
be H költöztek Szabadkára.

Tegnapelőtt éjjel Riffai István 
Alsó kelebiai gazdit, raboltak ki 
és a fegyveres rablók ráadáséi 
Rrff>it ős a feleségét is kegyet­
lenül összeverték.

A rablók, akik 6—8 an lehettek, 
éjjel 11 óra tájban hatoltak be a 
ház udvarára s az ajtón és az 
ablakon zörgetvo bebocsátást kö 
vetőitek.

Miután az ejtót annyira verték, 
hogy annak a betörésétől lehetett 
hmitni, Rsff ti kiment és az ajtót 
kinyitva, megkérdezte, mit akar

nak. A rablók felelet helyett fél­
relökték a gazdát és a puskatus- 
ssl félholtra verték ; különösen a 
fején szenvedett súlyosabb sé­
rülést. ... .

A rablók azután a szobába ha­
toltak ahol Raffai rémülten sikol­
tozó feleségét tették ártalmatlan­
ná, A minden emberi érzésből ki­
vetkőzött fenevüdsk a szerencsét­
len üüszonyt annyira összeverték, 
hogy eszméletlenül esett ö saze.

A rablók azután munkához lát­
ják és összeforgatva as egész há­
zat, mintegy 1000 korona kész­
pénzt, az összes fehérneműt és 
ruhafélét magukhoz váva — el­
távoztok.

Az esetről jelentést tettek a 
rendőrségnek, amely erélyes nyo­
mozást indított a nyomtalanul el­
tűnt rablók után.

dr. Márkus Lászlóné ügyvédhez 
fordult, aki ismeretlen tettes ellen 
feljelentést tett a rendőrségen.

Gyerünk vissza
a régiekhez!

Péter Pái-napi erszágesvisér és az áilitfelhajtás.
(Síjét tudósiiásunL)

A folyó hó 20 iki Páter Pál-na 
pi or zágoevásárt — mint értesü­
lünk —- megtartják és vásárra az 
állatok felhajtását is megengedik. 
Azonban a rühkőr ég a takony- 
kór miatt bezárt udvarokból a lo­
vak fölhajtása szigorúan tilos, va­
lamint a Görbétől járásból Tóth 
Pál tebenes és a Sztioios járásban 

. ifj. Ifkovioa Mihály tinóa gulyájá- 
I ból sem szabad az álhtokat fal-' 
I hajtani Esőkben a járáséiban az 
I egőez jőszágállományt fertőzött- 
j nek jelentették ki és az ottlóvő 
! állatokat u járásból sem szabad
I kihajtani.
\ A fent említett járásokra vonat- 
j kozó korlátozás amiatt történt, 
: mivel ezen járásokban több lépfa- 
‘ nés ellhuiiás fordult elő.

A „Délvidék* folyó hó 24 iki
száméban megjelent éá a lóviza- | a

Szabadka, junius 86.
gáiütra vonatkozó hírének a feie- 
gészitéseképaa a rendőrkapitáuyi 
hivatal, mint elsőfokú áltategész' 
sfgügyi hatóság közli, hogy a f. 
év június hó 2S • és 26. ára elren­
delt lóvizsgálátra azon lovakat, a 
melyek rühkór és takouykór mi­
att udvarzár alatt, állanak, 
elő vezet ni nem szabad, any- 
nyival is inkább, mert n váro­
sunkban lévő, mintegy 160 rüh- 
kórral fertőzött iának előállításé- 
nál ez a fölötte ragályos betegség 
még nagyobb mérvet öltene.

A lóvizsgálatot, mint mír 
megírtuk — az I., II., Hl.. ITL 
köriek ős a aándoriak részére a 
mai napon tartották meg, míg az 
V., TI., YII., ós a yill köriek ré­
szére a lóvissgálat folyó hő 26 án 
csütörtökön délelőtt f órakor lesz 

iő vásártéren,

A képviselő özvegyének kincsei.
— Rejtelmes lopás a nagyváradi kommün alatt. —
Márkus László dr.-nak, Margittá 

egysori képviselőjének dúsgazdag 
özvegye, GyPffy Etelke, Győrffy 
Gyula volt orsz. képviselő leánya 
a proletárdiktatúra uralma alatt 
(1 rejtette vagyona* 1. — Rokona 
Márkus Ráz:-! és unokohuga — 
Beöthy Katinka tanácsára nekik 
adta át ékszereit: nagyártékü bril- 
liáns fülönfüggőket, gyémánttal, 
meg boreónagyságu brilliánsokkal 
kirakott brosohutkot, gyűrűket, 
három aranyórát hosszú aranyién 
ookkol, joujoukkal, két ujjnyi vas­
tagságú arany karperecét a:b. — 
Mindezeket egy fogíeLtariá szép- 
müvü, hosszúkás ezüst szelencébe 
tette. Ózv. Márkus Lászlóné két 

késriiett az ezüst szélén-mniBU cauuuuin, iiugj a nj.ayj'ai ■ : leli árt ÍS itniim un naunv nz-meit-

országgal kötendő szerződésről is ; oébe rejtett ékszerekről, amelyek-
van fmlnmáai« Náinifllv Hnlö.'it krt. ' not áriáin ívmuthoioflifl sí »van tudomása. Némely dolgot kö 
zőlt is munkatársunkkal, aztán el­
beszélgetett még az itteni életről, 
a vidékről, a szokásokról, csaknem 
fi hónapos ittlétéről. Nagy szere­
tettől beszélt az országról s vula 
hányszor valami dicsérőt, elisme­
rő! mondott, mindjárt sietett hoz­
zátenni : De ne tessék ám azt 
hinni, hogy ez csak üres bők 1

öiszáz-nck értéke meghaladja a;- 
ezer koronát.

Az ékszereken 
salyernzaoskóban 
korona készpénzt 
Márkus Lászlóné. 
és Beöthy Katinka pincéjükben 
egy hat hektóliíeres hordó alatta 
gerendák között elásták a kincset.

Másnap meg egy kosár külön

kivid még egy 
tizezerkilenoven 
is elrejtett ösv. 

Márkus Rizsi

böző ezüstnemüeket ős evőeszkö­
zöket küldött hozzájuk özvegy 
Márkus Lászlóné megőrzés végett. 
Aztán pedig eljött 6 maga is és 
megkérdezte Márkus Rózsit, hova 
ásta el vagyonát. Márkus Rózsi 
megmondta, jó helyre, azonban 
sógornője ezzel nem elégedett meg, 
hanem addig forszírozta a dolgot, 
amíg Márkus Rózsi egy kis pa­
pírlapon lo nem rajzolta az elásott 
kincs rejtekhelyét.

A napokban Márkus Rózsi is­
mét lement a pincébe. Amikor a 
pince lépcsőjének alsó fokához 
ért, megdöbbenve vett észre egy 
aranygyűrűt, ami ott hevert, félig 
a lápesők alatt beékelve, Rosszat 
sejtve, kétségbeesetten rohant a 
nagyhordó faié, hogy az elásott 
kincsei megkeresse á hordó alatt 
u homokhant fel volt honivá, de 
az ezüst szelence helyén volt. A 
megrémült urinő kivette retek­
be yóből a szelencét, felnyitotta 
és halálra rémülten látta, hogy az 
ékszerek össze vannak hányva 
benne és a selvemzaeskő, '-«mely­
ben tizezerkilenoven korona papír­
pénz volt, eltűnt. A károsult özv.

Az ember lehet bármily elfo­
gult s a világ nyílt színpadán 
játszhat úgy, hogy mindig álarc 
van rajta s igazi valóját el nem 
lesheti senki se: ha otthonába tér 
a ledobja magáról a színes cafa­
tokat s lemossa a sok festéket, 
mit mások megtévesztésé! e ma­
gára kent, — bensőjéből kiáltozni 
kezd az Őszinteség őo akarva — 
nem akarva leeáfoljs a kifelé hir­
detett nagy mondásokat, az igaz 
tartalom nélkül szűkölködő frá­
zisokat. Annyira természetünkben 
ven az ember : a véges korlátok 
közé szorított örökös törekvés, 
előre törtet és, hogy bármennyire 
is akarnék megtagadni a múltat 
s tévedései és botlásai miatt teljes 
egénzébaa msgnemtörténtté feled­
tetni, mégis vissza-visszatérünk 
egynémely állomására s a jövő 
kultúra templomát a letűnt korok 
szótzuühataílsa, abszolút értékű 
köveiből konstruáljuk meg. így 
van ez minden téren. Hova is jut­
na az ember, ha mindent elölről 
kellene kezdenie? Oly stagnálás 
állna be, mely károsabb volna a 
százévekkel való visszaesésnél.

A most feltörő uj áramlat, az 
; életformának kommunis alapra 
: építendő megtere : lése se újság; 
i az a sok törekvés, mely ma ágas- 
j kedik, mind előtört már valaha s 
: vagy önmagától torpant vissza 
j veleszületett gyengeségben, vagy 

a faj súly ban értékesebb irány 
! szorította le Annyi tény, hogy 
; ez erők föliétlen kiórványesitlk 
\ magukat, az erőmennyiségben na­

gyobbak kerülnek eiőbb a fel - 
1 színre, az erőmmőségben veléseb- 
, bek; ha egyelőre iappauganak is, 

de főiverődnek, szétfeszülnek, 
megsokszorozódnak és győznek.

: A történelem voltaképpen nem 
■j egyéb, mint az erőkvantitások és 
I erő-kvalitások viaskedása, mely 
; sokszor, sőt a legtöbbször őntu- 
S dstlan, irracionális s u kultúra 

akkor fog fényben kulminálni, ha 
! a történelem folyását részben in- 
f téiő ember öntudatosan, észszerű- 
\ en lefékezi a kevesebb értékű, de 
' nagyobb mennyiségű energiát s 
\ józan, lángeszű eröátviiellel abba 

& masinába fogja, amelyban a vi- 
1 lógót előbbre vivő nemes erők 
: izzadnak a diadalért. A jót: ezt 
I az örök eleven erőt koncentrálni 
. és konzerválni kell az értékben 

holt, de a rombolásban vsdul 
I nyers erők lefojtáeárs, a rossz
• enyészetbe kergetésére.-------
; Honnar jutnak mindezek 

eszünkbe!
Kun Béig, az uj világot ra«g- 

i teremteni akaró kisisten, valami- 
i kor ezt dörögte: A régi világot 

teljesen le kell tiporni, porrá kell 
zúzni a aztán előhívni a semmi- 
ségbói az uj eget és uj földeit 

A napokban pedig egyik fegy­
vertársa : Lukács György úgy 
nyilbtkozett, hogy az igaz, örök 
értéket a régi világ kölcsönzi ne­
künk. Az „uj világszemléletnek 
tisztítótűzben kell megtisztulnia, 
hogy u sok salaktól ment legyen. 
Zarándokoljunk vissza u régiek­
hez hogy » szép jövőbe jussunk!“ 

Ennek van igazai

L.~.
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Pusztai Béla
25 éves Jubileuma.

A Szabadkai Újság fclelőeszer- 
kesztője, Pasztái Béla a napokban 
üli 25 éves újságírói jubileumát.
A jubiláló újságíró mozgalmas és 
munkás U éves múltra tekinthet 
vissza. Már gyermek korában el­
vesztette szüleit és elkerült ha­
zulról. Ambíciója az újságírás felé 
vonzotta. Mint érettségizett ifjú a 
Budapesten megjelenő Politikai 
Híradó munkatársa lett. Onnan a 
Budapesti Hírlaphoz került amely­
nek szellemi irányítója báró Kvaas 
Ivor felkarolta és magántitkárává 
tette. Később a Pesti Hírlap mun­
katársa lett, majd a Magyar Új­
áét? szerkesztését vette át. Később 
1898 ban a Budapesti Naplónál 
vállalt állást, ahol a szépirodalmi 
működésével is feltűnést keltett. 
Szabadkára kerülvén, átvette a 
Szabadkai Közlöny szerkesztését, 
amely vezetése alatt 24 oldalas 
szépirodalmi újsággá fejlődött ki. 
Ezenkívül megalapította a Színhá­
zi Naplót, amely egyetlen volt 
Szabadkán a maga nemében. Ké 
«őbb a Szabadkán megjelenő Báes- 
erazágot szerkesztette, majd a 
S abadkni Friss Újságot, legújab­
ban pedig a Szabadkai Újságot 
■szerkeszti, amely eleinte hetenkint 
háromszor jelent meg, most azon­
ban naponként megjelenik.

k orosz bolsevisták
üldözik az idegeneket
— A Denikin hadsereg 
.győzelmes offenzlvája. —

Lyon. Denikin orosz tábornok 
offeuzivája jól halad előre. Ab 
egész Nessa és a környékbeli 
széamedenűa Denikin kezében van, 
úgyhogy a bolsevikeknek nincsen 
szenük.

London. Denikin tábornok had­
serege napról napra nő az önkén­
tes jelentkezők által. A hadsereg' 
nek az a közvetlen célja, hogy 
Kölesek admirális seregével egye­
süljön, amely még Denikin h«d 
seregénél is nagyobb. A két had 
sereg jelenleg nyolc kilométernyi­
re áll egymástól.

Páris. A bolseviknek jelentik, 
hogy az észa'si szektoron a vörös 
gárda visszavonulóban van. Pat- 
regrádtól nyugatra szintén vissza­
vonulóban vannak n vörös csapa­
tok. A front most Kresznoje 8ie- 
lótól 85 kilométernyire vau. Az 
orosz hivatalos jelentés igy szél: 
Oreveotől tiz kilométerre, a Narva 
folyó irányában visszavontuk csa­
pjainkat,*8 Komona folyó mellé 
Krasznojetől tiz kilométerre áa 
.Krasznoje Görbétől huszonöt kiló- 
méterre.

Nauen. Csieserin külügyi nép­
biztos rádió.utján táviratot küldött 
Kun Bélának, a amelyben többek 
között ezeket mondja: Te-
kintettol arra, hogy a mi állam­
polgáraink semmiféle védelemben 
nőm részesülnek egyetlen idegen 
állampolgárokét t gyenabbba a 
helyzetbe juttatjuk és nekik sem­
miféle védelmet nem nyújtunk. 
Kivételt képeznek a? Írek, egyip­
tomiak és más elnyomott nemze­
tiségek.

MAPI HIR1K.
Aláírták . . .

A hadüzenet éta bizonyára nem 
feküdt érdekfeszitőbb okmány a 
zöld asztalon, mint tegnap éjjel 
Versailles lükörtarmÓBek tárgya­
lási nagy tablóján az aláirt béke­
szerződés. Talán belegörnyedt az 
a vén alkotmány, amikor a ger­
mán, kinek kezéből kiütötték a 
kardot, seroegő tollat regadott s 
egy nemzet meghódolása jeléül 
alákanyarintotta szögletes betűivel 
keményen esattogó nevét. A pont 
még ott se lehetett talán, s a négy 
világ táj felé máris vihsrnő szá­
guldásban iremlott a millió és mil­
lió embert legelevenebben érintő 
hir; a németek aláírták a békét!
A telegráf drótok kísérteties eize- 
gése, meg- megszzggatott vonaglá 
sa-lihegése s a telefon huzalok 
berregése, duruzsolása mennyi­
féle érzést váltott ki a világ szi­
véből! Diadal, bukás; büszkeség, 
lsnlázotíság; szerencse, végzet; 
engesztelődbe, dac; megiágyulás, 
berögzöttaég; hit, kétségbeesés; 
remény, lemondás; nyert jövő, 
vesztett múlt; fölényes gőg, sanya­
rú letiportság. A gall kakas és a 
germán eas még nem barátkoztak 
meg egészen, a közéjük vágyódó 
galambot elriasztja a megátalko­
dottak huhogása, vijjogása, kaján 
kurjongatéss.

Pedig úgy Kellene, hegy az alá 
irt szerződés ne formula legyen 
csak B ne föltételeiben legyen sú­
lyos, de értékében, tartalmában, 
igaz életrevalóságában. H ába ka­
parják a pergamenre a szankciót, 
ha a szivek nem susogják a béke 
melódiát. A szerződés csak halá­
los Ítélet, nem egy nemzeté, de az 
egész világé, ha a „préliminaire de 
paix* nem a léinkből sarjad, ho­
néra csak holmi megesontosodott 
kobakok satnya szülötteként be- 
száradt kalamárisokból. Nem „alá' 
irható, de be nem tartható“ béke 
kell, hanem olyan, melyet csak 
ugv aláfirkantani nem lehet s nem 
szabiid, de betartani s megőrizni 
lehet s kell. Le kell vetkőznünk a 
nagyképűsködést: az élei reális 
és kegyetlen. Az entente politique 
helyébe jöjjön az entente oordisle: 
a szivek fegyverszövetsége, a test­
vérbarátság, a szeretet nagy, dia­
dalmas uniója, a bé&e a?i6tbeóziss. 
Ízt aláírni nem lehet, de raegosi • 
r.álni kell! Különben nyomorultén 

I elveszünk!

— Kaloes* megszabadult 
a vörösöktől. Pécsről jelentik, 
hogy a magyar fehér gárda csa­
patai elértéi Tolnánál a Dunát és 
mindjárt Kalocsa ellen vonultak. 
A Kalocsán levő vőrösgárdiaták 

: annyira megijedtek, hogy kiszs 
ladtvk a városból és igy oda a 
fehérgsrdieták bérc nólhül vonul- 

j tak ba. Csapataik rögtön elindul- 
I tak Kiskőrös 6a Habe főlszaba- 
I ditására.
i — Nikit* intrikái. A N'<- 
í ven írja mni számában: Nikita 
I volt montenegrói király nem szü- 
! nik meg magának egy kormányt 
I tartani, amely időről-időre jelt ad 
1 magáról küiötnböző tiltakozások- 
' kai és követelésekkel. Ja Ion légi 
i kormánya most a békekonferenci- 
i ához tiltakozással fordult h jueo 
• szlávok igényei ellen éi követei!, 
' hogy minden háború-, kárukat az 

S. H. S királyság fizesse meg.

— ÉvuáFÓ ünnepély ae 
elemi iskolákbau. Ab elemi 
népiskolákban az évzáró ünne­
pély felyő hé 18 án, szombaton 
lesz. A bálnádé istentisztelet d 
e. 11 órakor lesz a szent Teréz- 
templomban.

— Cipőárak Pécsett és 
Seabadaán. A Turul-cipőgyár 
1 waggon kitűnő minőségű és öl­
esé cipőket küldött Pécsre. A ci­
pők árai a következők : Férfi cipő 
90-150 K, női 60-1*0 K, fiú és 
leányka 60-100 K, gyermekeipl 
80 —60 K ig. Ízzel szemben Sza­
badkán egy pár kész férfi cipő 
igen silány minőségben *00-400 
koronába kerül. Pedig Szabadkán 
is van a temesvári Turul cipőgyár 
nak fióküzlete, nem értjük, hogy 
a gyár miért éppen Pécsre gra- 
vitál.

— Elítélték engedély nél­
küli őrlésért. Targa Márton­
ná Iudasi malmos engedély nél­
kül fogadott el őrlésre búzát. A 
mai tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy a rendeletét uam ismerte, 
mert olvasni nem tud. A rendőr- 
biróüág 20 koróna pénzbírságra 
Ítélte el.

— Betiltottak egy zágrá­
bi lapot. A horvát bán a Rt 
dies—Dvorzsák Mária által Zág­
rábban kiadott Neva Bvropa oi- 
mü folyóirat megjelenését betil­
totta.

— Gyújtogató villám. A
tegnapi nagy zivatarban több íz­
ben lecsapott a villám. Egyik 
villámcsapás Báresevity József 
tavankuti tanyájáé egyik gazda­
sági épületet felgyújtotta. A tűz 
rohamosan terjedt, úgyhogy meg­
menteni már nem lehetett. A kár 
2000 koronára rúg.
- Uj karhatalmi sserv. 

Budapesten, hegy a sok munka 
nélkülinek és hivatásos caplopó 
nak dolgot adjanak, gombamód- 
ra szaporítják az uj állásokat, 
biztosságokat, szerveket, melyek­
nek csak nagy nehezen vagy egy­
általán n m találhatni józan lét- 
jogosultságot. Most egy elég ér­
dekes és hasznos karhatalmi szerv 

! beállításáról kaptunk hirt. A bu 
dapesti jólnevelt proletárközön­
ség u. i. mind villamoson óhajt 
utazni s aki nőm fér a kocsiba, 
a lépcsőkön lóg. Bz a .tipikusan 
pesti rossz szokás“ sst eredmé­
nyezte, hogy aap-nap után töme­
ges szerencsétlenség van, de meg 
a villamosok is teljesen elrongá- 
iódtiife. A közjót oly aggodalmas­
kodón lelkén viselő szovjetkor- 
mány most megsajnálta a villa­
mosokat és 800 főnyi „lerántó“ 
szervet állított fél. Jaj most a 
lógóknak, lekapják Okot cudarul 1

hadnagy'volt, a parancsnok pedig 
White Brcwo hadnagy, akik a 
Daily Mail által kitűzött 10 ezer 
font sterling dijat igy elnyerték. 
Angliában nagy a lelkesedés ez 
uj világrekord miatt. A két re­
pülőt Londonban a király és áriá­
éi embertömeg üdvözölte mint 
nemzeti hősöket.

— Felhívás ! A kereskedelmi 
minister! biztos felhívja mindazon 
feleket, akiknek Bánó és Brőder 
telepén a forradalmi viszonyok 
miatt a vasút által beraktározva 
árujuk van, 14 napon belül napon­
ta i. u. 8—6 ig Bánó és Bröder 
telepén a kiváltott fuvarlevelekkel 
az áru átvételére jelentkezzenek, 
mert aki ezt elmulasztja, annak 
az áruja rövidesen árverés alá 
kerül.

— Értesítés. A közönség szi­
ves tudomására adjuk, hogy moz 
gókép színházunk — tekintettel 
a nagy hőségre — hetenként 8 
napon tartuuk előadást. Szom­
baton délután és este, vasárnap 
délután 4, 6 és este 8 órakor. 
Korzó-Mozi.

— Liebknecht gyilkosát 
szabadon bocsátották. A 
Liebknecht és Luxemburg Róza 
meggyilkolásáért fogva tartott Vo­
gel hadnagyot a hadügyminiszter 
közbenjárására szabadon boesátot- 
ták és a hollandiai német külö­
nítményhez osztották be szolgálat- 
tételre.

— Gyilkosság Kelebián. 
Titokzatos gyilkosságot követtek 
el Kelebián ismeretlen tettesek. 
Verő Antal 70 éves gazdálkodót 
udvarán agyonlőtték. A gyilkos 
sag hétfőn történt, a gazdálkodó 
holttestét behozták az u. n. bajni- 
temető hullaházába.

— Tizenhat óra alatt a® 
Atlanti- Óceánon át. Égy 
angol re lülőgáp Ujfundlandról 
Biliden Zeelandra repült, úgy 
hogy az Atlanti Óceánon 16 óra 
alatt jutott at. Ez idő aliitt nem 
történt vele nagyobb baleset, mint 
hogy egy propollorét veszítette el 
és a kéezübk a leszállásnál köny 
nyen megsérült. A pi’óta Jolcoo';

— Szerb nyelvből magán­
oktatás Szabadkán tanít két 
tanerő, akik szerb nyelv tanítását 
tiszteleídij mellett elvállalnak. Kü­
lönösen ajánlatos e nyelv tanulása 
azoknak a kereskedőknek, hivatal­
ban működő kisasszonyoknak, de 
főként tanítóknak, tanároknak, 
tisztviselőknek és tanulóknak akik 
Jugoslavia szolgálatában kívánnak 
maradni. Közelebbi felvilágosítás­
sal szolgál a katonai rendőrség fő­
nöke (városháza II. em).

IbvÉOZ X,.

A LIHa-MozI műsorából t
sLsj&t vmsMyfejleszté teless

Előadás kezdete 4 ős 6, ünnep­
nap 4, 6 ős 8 órakor.

Hétfő-szerda Minden idők 
tirökbeoaíi alkotása Oabiria I. és 
II része. Regény a Krisztus 
előtti III. századból, D’Annunzio 
regénye után 8 felvonásban, Fő­
szereplők Itala Manzini és Magnus 
az artista óriás.

Jön 1 Közóhnjm A mahsrad- 
saa. gyöngye, főszereplő Gunar 
Tolnäs

9yefls»tett * W5,<?3»u!*Jücbm, Bei I 
&etei »?or»«» KH Incöalrit Válkír 
wfn! í$8wit$a»a8 StiSnyvn/emitíiftifki

A<íSt4»wl

Ll

üácsftai üim iiypÄ
A ».Délvidék“ lmph»t.4 

f Zomboff, Baja, Újvidék ét 
\ Szahedka vasúit hírlap* 

érüsitéinál.

V
A

ll
l



DKL VIDÉK

Jegy nélkül liszt I
__ Hova megry saomsaéd asszony *?
— Metry®1* Weisas Iasák JMT«gryar-tito»

-volt CJgler-íéle üal«tóbe.
Saját őrlés» dupla nullás legszebb főző ás kenyér 

liszteket legfinomabb karja, azonkívül szép 
fehér száraz házi szappan, rizskása, va­

lódi tearum, gyümölc-lekvár minden 
eikk a legolcsóbb árakon 

kapható nála. Igen 
forrón ajánlom.

nélhüli
legolasóbb liszt árak,
mig a készletben tart:
Nullás liszt kgrja. K 4.50
Fehér gyúró és főző *
Fehér kenyér „
Korpa »

továbbá:
Nagyszemü nyeri Kuba-kávé

kg. 68.

q.— 
3 20
i.eo

Franck- kávó doboza 5.-!
valódi 1

Hadi-kávé csomagja 2.20 I
Szappan » 9.- 1
Valódi kender dunsztspárga

10 dekás, gombolyagja 6'- !1
Kaphatók 

Szabó G* Eálmán
föszerkereskedésébim, 

(Bzelótt Sztantios, most 
Margit malommal szambea) 

Egy kifutóim mrgaa fizetéssel 
felvétetik I

Telefoa 679. Telefen 679.

Varrógép,
Kerékpár,

Gramofon,
Jauitó-mühely.

Speciális munkákat elfogad 
elásó és ponton kiszolgálással

Fehér Fülöp nwfcihits.
Batthyány (Gőzfürdő-utcában.

Tiszta

Gyapjúszövetek,

lés mindennemű
I ITlosóáruk eladása.
I nagyban és kiesinybpn,
I legolasóbb árak mellett

i Strassernál
IV. kör, Darojanieh u. 62. szám, i 
tanitóíiCkőpezde átelleuében. -

Mezőgazdasági Gépgyár és 
Vasöntöde rt. Szabadka, 

Telefon 8—40. Sfirg eim: Ferrum
Majsal-nt.

Eladók:
Rökk gyártmányú Bánó 
és Sznos féle szab. 66 m* 
fötófelületö 10 atmoszfé­
ráé, teljesen jókarl-an levő

ikerkazán
összes felszereléssel 1 ket­
tős malomkőjárat, kövek 

átmérete 48.
Különféle darálók.
Secessios ezélőprésok. 
Rosták.
Használt szijtárosák.

Veszünk:
ócska öntvényeket, vas. sárga vő- 
rtteréz ólom stb. ötvözeteket a 
legmagasabb napi áron, bármely 
mennyiségben. Keresünk 
megvételre egy jókarban levő 

látható irásu Írógépet.

reggel ti—8-ig

lohn iér
sörkereskedőnél.

D^mjauich-u. S.

Kékkő 
Eémrir-ág
Zsirszóiia 
Hadikávé 
SzolőkotBzö 
Rizs 1 kg. 24 ko
nyers-kávé 

1 kg. 58 ko
Porkőltleávé

Kapható
Nojcsek Géaa

füszernagykereskodőnél. 
Telefon 982

Malusev iroda
hirdetései. _

Eladó három ház A vételárhoz 
elég a fele; a másik felével adós 
maradhat 6-os kamattal az eladó 
nak 59f

»yártfcleptek- megfeleli telek a J 
Szegedi szállókban eladó. 264 éj

Medern ház a főpostánál eladó gt
268 -

10 kapa szőllő Szegedi tzőllők- e: 
ben eladó 294 

Eladó és azonnal átvehető 3 jé 
karban levő ház. 291-267 ÍÓ®

Modern ház az Ű.v. pólót# köze- 
lében eladó tőrleezt-tsre is. 299 “

Föpastához közel eladó egy ház -
16000 kor. törlesztésre 67, kamatra

1 297. !í
Zentainton eladó egy 4 szoba, j 

előszobe, füidésxobo, esolédszeba, | 1 
konyha, spe>z, nyári konyha, cserép j 
telő négy konyha-kert esSvizes kút i 
sziva'yus kút, 67, törlesztésre 298 j

Kávém érés eseléd-ixtórettei eladó
267. -

fintorok ésazéayegek eladók 379 j j
fintorozott szobák kiadók M. j 1
Üzlethelyiségek kiadók M.
Mozinak megfelelő telep kiadó j

a főtéréi:. 268.
Vendéglő eladó a főtéren. 255
Szánté-főldvk vannak ekdók és j 

haszonbérbe M.
Palics fürdőn vannak kiadó laká­

sok. M.

Házak a város minden részében 
megvételre kerestetnek M.
------ --------------------------------------

Orvosi rendelőbe vagy gyógyszer- 
tárba belépne jnl. 1 ro egy inte- 
ligsats leány 602

Ház eladó, 3 szoba, 3 konyha, 
nagy udvar és kert 295

Családi házat keres megvételre
20 000 koronáig 601.

Szegedi sr.őllőkben eladó egy 
lánc ezőüő 7 kapa tőke alatt, 3 kapa 
kény bakért, 480 drb termi gyü­
mölcsfa 294.

Ház eladó amely áll 3 szoba, 
konyh?, speiz ÓS 2 szoba konyha 
gpeiz, esuKott falyosó, pinee, ba­
romfiudvar, konyha és gyümölcsös 
kert, pudiés szobák, kövezett kony­
hák, cseréptető 291

Szőnyegek és bútorok eladók 286
Pénzkölcsön kapható Malusev

iroda utján M.
Ház eb dó és azonnal átvehető

amely áll 3 szoba, koeyha, speiz,
\ pince, csukott folyosó, cseréptető 

Kövezet utoa 967.
Ház eladó alkalmas kowsraának 

. szilárdépület nagy teíék és konyha 
• kert, vil anyvilágítás 266.

Irodai műnkét vállalna fiatal
ember. Beszél németül és horvátul:

. x kálváriánál eladó 3 láne föld.
6.

FAszerüzletberendozés eladó. B.

Apróhirdetésed.
Bgy esó Ar» 80 flBAr. A legkisebb hirdetőé 8 kor 
FelvüAgositAst hir áet* ■!. Ügyekbe* » kiadóhivatal ad 

Telefon 890.

Eladó 16 l&naz szántó fél órára 
a várostól, 6 lánez Ludasén, 11 
lánoz szőlő terméssel, épülettel. Cint 
a kiadóban. Ml—1

lel *T*-2

Weróheimbassza és létráekoesi 
III Zákes utou 780 sz. 878 8

EbndóT
Tompa utca elején közel a fópos

Hosszú-utca elején 4 szokás úri 
ikháis ____________702—8
Batthiány utcában 6 szobás uii 

ikáa i.agy udvarral 703—3

Hnszárlaktanyával szemben köz ­
elien 6 lánc elsőrendű szántóföld.

704-8
Címek a kiadóban.

160 család méh eladó Szabó 
íyftn Mátyást irály-

707-10

Jókarban levő nagyobb és kisebb 
rés ládák kaphatók Hüíter Árpád 
leresény í-u 8 867—3

Nagy fajta Bernáthegyi kölök

Zongora ós hegedd oktatásra 
sig Namé- 

810—10

Legújabb divatlapok kaphatók 
[eumann Mór könyvkereskédésá- 
en 824—5

Eledé s
iépoiaj
Börvazelm
Fegyvsrzsir
Jégszekrény
Börimpregnálózsir
Cenfrifugslszivattyu
6 lóerejű benzinmotor
Gyantapótló szijvíaszk

Kertésznél
Miklós utca 40.

Telefon 686.

Mücéíofera alkalmas

hárshasábfát
nagyobb mennyiség­
ből! is megvételre

ajánlunk
Ernst János és Fiai
titeifakereskedök Újvidék


